

# 国足仅获平局 提前出线泡汤



费南多

昨晚,2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛第五轮中国男足与泰国队的比赛在沈阳奥体中心结束,在这场事关中国队提前出线的关键之战中,1:1的平局,让国足错失小组提前出线的机会。这场平局显然不能让球队满意,更没有让球迷满意。赛后,主帅伊万科维奇有些失落,而亿万中国球迷更是非常失望,他们带着深深的遗憾,寄希望中国队在本月11日与韩国队的比赛中有所突破。

上半场比赛,泰国队先声夺人。比赛第20分钟,泰国队素巴猜左路突破,摆脱蒋光太后下底传中,身高1.69米的素巴楚门前无人盯防头球冲顶得分。这一让人意料之外的局面,让现场球迷鸦雀无声。眼见比分落后,伊万科维奇果断做出人调整,用年轻前锋拜合拉木替换下中场高准翼,加强进攻。但此后,中国队进攻并无太大起色,更多是长传到前场,依靠费南多和阿兰的个人能力试图突破寻找机会。反观泰国队,几次反击险些再次洞穿中国队大门。比赛第35分钟,泰国队外围远射击中横梁。上半场伤停补时阶段,泰国队反击形成单刀,又打中门柱。错失良机的泰国队员也遗憾地抱头坐倒。

整个上半场,中国队的攻防只能用乱哄哄来形容,进攻毫无章法,防守漏洞百出。

下半场开场不久,中国队就获得一次扳平比分的绝佳机会——泰国队后卫禁区内防守时手球,裁判判罚点球。但是,费南多主罚直接打飞,中国队错失了这次极好的扳平机会。比赛第66分钟,伊万用谢文能换下徐皓阳,谢鹏飞替换下韦世豪。其实韦世豪在场上表现得还是非常活跃,但是队友相互之间接应太少,创造机会不多。此后,蒋圣龙、张玉宁也披挂上场。

比赛转机出现在第79分钟,泰国队主力门将因伤下场,替补门将登场。中国队罚出前场任意球,拜合拉木门前觅得机会抽射破门,中国队1:1扳平比分。此后,中国队获得多次良机,但临门一脚总是差了些火候。

最终,国足主场1:1颇为狼狈地战平泰国队,同组另一场比赛中,韩国队7:0大胜新加坡队,小组提前出线。

目前,小组积分中,中国队仍然领先泰国队3分,位列小组第二。小组最后一轮比赛,中国队将赴客场面对强大的韩国队,凶多吉少。泰国则是对阵已经出局的新加坡队,取胜应不是问题。从目前状况看来,国足最后一场至少逼平韩国队才能确保出线。肖昭

## 谷爱凌参与巴黎奥运会火炬传递

新华社巴黎6月5日电 5日,巴黎奥运会火炬传递在法国西部大西洋卢瓦尔省继续进行,中国女子自由式滑雪运动员谷爱凌作为当天第11号火炬手参与传递,她也是本届奥运会火炬手中第一位来自中国的现役运动员。

“我现在在法国的卢瓦河畔,刚刚参加完巴黎奥运会的火炬传递,现在心情依然非常激动,我很高兴能作为年轻的运动员,来到这里参与火炬传递。”谷爱凌在接受新华社记者采访时说。

本站火炬传递吸引了大量当地居民来到现场为火炬手们加油助威。谷爱凌表示,这样的氛围也深深感染了她,让她对火炬手这一身份更加自豪。

“我看到道路两边有小孩、老人,甚至还有被抱在怀里的小宝宝,从他们身上感受到对于奥运和体育的热情,我想这也是奥运精神的一部分——能吸引更多的大众参与其中。”谷爱凌说。

在参与火炬传递的过程中,谷爱凌多次用手比“六”的手势。她向记者解释,这是因为

“六”有很厉害的意思;同时这个手势也很像牛角,“牛”在中文里也是很棒、很厉害的意思。

“我想用这个手势来表示中国很牛,中国的运动健儿也很牛,我也特别希望在奥运会上看到中国选手们取得好成绩。”谷爱凌说,“到时候我也一定会来巴黎看奥运会。”

作为一名冬季项目运动员,谷爱凌在被问及今夏奥运会上最关注哪个项目时,向记者卖了个关子。

“这个我可不能说,我有很多朋友都要参加奥运会呢,万一说了这个忘了说那个,他们看见可不好。”谷爱凌向记者开玩笑道。

目前正值美国大学的期末,谷爱凌向记者透露,在火炬传递前一日她坐了十多个小时的飞机来到法国,在飞机上也一直在写期末作业。

“明天就要飞回美国了,还得继续准备期末考试。”谷爱凌说。



## “伤病”中的女篮 努力回归正轨

5日晚,中国女篮在西安结束了今夏第四场热身赛,对手从澳大利亚队变成了日本队。

打了三节半好球的中国女篮,没能抵挡住日本队最后时刻的进攻,以58:61落败。热身赛截至目前,球队1胜3负。

昨天是巴黎奥运会倒计时50天,作为现阶段唯一一支确定拿到奥运会门票的传统“三大球”国家队,相较比赛结果,中国女篮目前的状态更受关注。

### 伤病成最大问题

为备战巴黎奥运会,中国女篮于5月5日完成集结,17名队员进入集训名单。参加过上届奥运会的12人,除退役的邵婷外,全部入选。

用中国女篮主教练郑薇的话说,过去这段时间,队伍把一天当三天用。

与日本队的这场热身赛,记者坐在场边文字席,身前是穿着运动装的中国女篮三大主力:李梦、韩旭、杨力维。由于伤病原因,三人都缺席了5日晚的比赛。

相较另一边由林咲希、高田真希等人领衔的日本队,目前的中国女篮几乎让出了一套主力阵容:李梦、韩旭、黄思静、杨力维以及正在美国女子职业篮球联赛(WNBA)征战的内线李月汝。

“李梦、韩旭等人何时能够复出?”

最近几场热身赛的赛后采

### 主帅点名表扬杨舒予

多名主力缺阵,意味着中国女篮必须用新人打天下,22岁的杨舒予站了出来。

过去的中国女子篮球联赛(WCBA)赛季,杨舒予常规赛交出了场均12.9分3.1篮板3助攻的数据,得分方面位居国内球员前列。

再次进入到国家队,她成为了冲在前面的人。

“她很年轻,在正赛中的表现不是很稳定。”郑薇点出了杨舒予身上的问题。从三人篮球赛场转战五人篮球领域,杨舒予经过了很长一段“阵痛期”。

在国际赛场,面对对手高压防守,以前经验不足的她略显急躁,难以将个人敢于进攻、善于投射的特点发挥出来。

### 年轻队员状态可喜

除杨舒予外,同为“00后”的罗欣棫也有着亮眼表现。作为空间型四号位,她总能在外线给予球队火力支持。对阵日本队,替补登场的她在两个回合内连中2记三分,带领队伍打出小高潮。

对于中国女篮而言,这无疑是利好消息。年轻队员能够在国际比赛中增长经验、提升自我,将会为球队在未来增加更多种临场选择。

这也是中国队参加多场热身赛的意义:磨炼队伍、适应高强度对抗、锻炼年轻队员。

打一场、进一步,这是郑薇在队伍战胜澳大利亚女篮后提出的期望。能在思想和技战术上克服



烟台籍球员李缘

访环节,郑薇几乎总被问到这个问题。

据她介绍,李梦等人带着国内联赛累积的伤病刚刚归队一周多时间,正在恢复性训练,复出还需循序渐进,“球队更着急,但也需要听取医生建议”。

换言之,中国女篮距离“完整体”还有较大差距,队伍备战尚未进入最理想的情况。伤病再次成为中国女篮前进路上的拦路虎。

但近期几场热身赛,杨舒予的进步肉眼可见。

击败澳大利亚队的那场比赛中,杨舒予9投7中,三分球6投6中,贡献了全场最高的23分,正负值达到惊人的+31。

面对防守更加灵活的日本女篮,杨舒予改变策略,多次杀入篮下得分,帮助中国女篮在第四节紧咬比分。在手感不佳的情况下,她送出了全队最高的4次助攻。

看到弟子的变化,郑薇没有吝惜赞美之词,她向记者表示,杨舒予是球队近两年着重培养的队员,“她非常有天赋,有一定的身体和技术。”在郑薇看来,热身赛的磨炼让杨舒予在攻防两端都有了长足进步。

困难,对球员是一种锻炼,对年轻队员更是如此。

5日晚的赛后发布会上,日本女篮主帅称赞了烟台籍球员李缘的表现,并表示未来会进行重点研究。在无弱旅的奥运会赛场,各支球队都会对彼此的重点球员进行反复研究,力求限制对方。

此时,年轻队员在无形中成为了能够影响比赛走势的X因素。

为了提升球队在国际赛场的竞争力,中国女篮此次奥运备战力求“从难从严为实战”。

目前来看,虽然队伍仍面临困境,但正在按部就班回归正轨。

钟欣